



#### НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Сколько дорог, проездов и тротуаров отремонтировали в этом году в Омске. > стр. 2

#### БЛАГОУСТРОЙСТВО

Инициативы омичей реализуются на радость жителям. > стр. 3

#### КУЛЬТУРА

### ВЫСОКИЙ СТАТУС

Омск продолжает бороться за звание «Культурная столица – 2026».



# ВЕСТИ ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

Издаётся с 27 октября 2014 года

№ 8 (98) октябрь 2024

www.admomsk.gosuslugi.ru



#### Уважаемые омичи!

### ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЕМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА!

С момента, когда народное ополчение сумело преодолеть смуту и разобщенность, прошло более четырех веков, но этот патриотический порыв привел к осознанию того, что будущее Родины зависит от единения народа.

С тех пор страна прошла многие серьезные испытания, но сила и справедливость, верность идеалам позволили россиянам консолидироваться в трудные времена, отстоять свою позицию и достичь сегодняшних высот во всех сферах развития.

Сложности есть и сегодня, но мы вместе, мы едины, и мы победим.



Мэр города Омска  
С.Н. Шелест

**С праздником,  
мира, благополучия,  
счастья, крепкого  
здоровья  
и успехов в труде  
всем омичам  
во имя России!**



Председатель Омского  
городского Совета  
В.В. Корбут

Во втором этапе конкурса за это звание борются: агломерация городов Зарайск и Коломна, Владивосток, Владимир, Вологда, Екатеринбург, Иркутск, Омск и Томск.

Город-победитель назовут в декабре, а пока еще можно принять участие в народном голосовании. Статус «Культурная столица России» позволит проводить общероссийские мероприятия в этой сфере в Омске, привлекать дополнительное финансирование на развитие инвестиционной и туристической привлекательности города и региона.

#### СВО

### ЗАЩИТА РОДИНЫ – В ПРИОРИТЕТЕ

**Продолжается отбор на военную службу по контракту бойцов и женщин, имеющих медицинское образование.**

По решению губернатора Омской области Виталия Хоценко военнослужащим, которые заключили контракт в пунктах отбора Омской области с Министерством обороны, положена единовременная выплата в размере 805 тысяч рублей с учетом федеральных, региональных и муниципальных средств.

Отбор на военную службу по контракту в Вооруженные силы Российской Федерации проводится в стационарных и мобильных пунктах, которые работают в каждом округе города, а также в передвижных пунктах (автобусах), курсирующих по городу.

Информацию о порядке заключения контракта можно получить по телефонам: **122, 8 (3812) 37-67-11**, а также обратившись в военный комиссариат по месту жительства или в центр отбора граждан на военную службу по контракту «Сириус» (8-я Марьяновская, 1а).

#### МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ

## БОЛЬШАЯ УБОРКА

**За время осеннего месячника чистоты омичи убрали 3,2 тыс. кубометров различных отходов.**

В общегородском субботнике приняли участие около 49 тысяч жителей города.

В течение месяца высажено 1124 дерева и 1290 кустарников. В сквере Суворова в традиционной осенней высадке деревьев приняли участие губернатор Омской области Виталий Хоценко, спикер Законодательного собрания Омской области Александр Артёмов и мэр Омска Сергей Шелест. В конце сентября здесь уже появилось более полусотни саженцев канадского клена. Дополнительно высажено 80 новых саженцев, из них 46 пирамидальных

тополей, 12 сосен, 8 краснолистных черёмух и 14 кустов обыкновенной сирени, выращенных в городском питомнике.

«Мы и дальше будем заниматься озеленением Омска, – отметил губернатор Виталий Хоценко. – Хотим, чтобы он снова стал городом-садом».

В этом году в Омске также появилось 6 ландшафтных композиций с использованием многолетних растений: в Первомайском сквере, на Соборной площади, на улице Красный Путь возле домов № 129–133, в Городском саду, рядом с кинотеатром «Маяковский» и на проспекте Комарова. У каждой ландшафтной композиции своя концепция и свой видовой состав. Для оформления использовано более



15 тысяч многолетних растений и кустарников.

«Муниципальные агрономы будут продолжать осенние посадки до середины ноября», – сообщил мэр Сергей Шелест.

Глава города также поблагодарил за участие в месячнике чистоты всех неравнодушных жителей, коллективы предприятий и учреждений, сотрудников мэрии и правительства региона.



**НАША ПРОФЕССИЯ –  
РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ**

**СЛУЖБА ПО Контракту**  
8-я Марьяновская, 1 А  
**122** 8 (3812) 37-67-11

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

# КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ

**20 октября в стране отметили День работников дорожного хозяйства. Омские дорожники подводят предварительные итоги масштабного ремонта дорог текущего сезона.**

В этом году работы велись по трем направлениям: аварийно-восстановительный ремонт, капитальный ремонт по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» и благоустройство проездов и тротуаров в городских округах по заявкам омичей в рамках муниципального задания силами городского управления дорожного хозяйства и благоустройства.

Омские дорожники провели аварийно-восстановительный ремонт 392 тысяч кв. м дорог, на это ушло 46,6 тысячи тонн асфальтобетонной смеси.



По национальному проекту «Безопасные качественные дороги» проведен ремонт 9 автомобильных дорог общей площадью 177 тыс. кв. м: по улицам 60 лет Победы, 6-я Шинная, Маяковского,

Заозерная, Коммунальная, Волочаевская, Омская, Гусарова, а также на Театральной площади.

При этом начало работ на улице Заозерной (от остановки общественного транспорта «Школа

№ 18» до ул. Бородина) – это работа на опережение, поскольку мероприятие запланировано к реализации в 2025 году. Кроме Заозерной в следующем году планируется выполнить ремонт еще 4 дорог: ул. 7-я Северная; ул. Ленина; ул. Воровского (от ул. 1-я Трамвайная до границы города) и ул. Герцена (от ул. Интернациональной до ул. Октябрьской).

«Здесь идет хорошая поддержка со стороны федерального центра, спасибо нашему президенту Владимиру Путину. Нареканий со стороны жителей по поводу дорог сейчас меньше, чем в прошлые годы», – отметил мэр Омска Сергей Шелест.

Дополнительно в рамках субсидий из дорожного фонда Омской области проведены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия на отдельных участках дорог по пр. Маркса, ул. Красный Путь и



Волгоградской на сумму 106,9 млн руб., общая площадь ремонта составила 98 тыс. кв. м.

Кроме того, в текущем году в стадии завершения мероприятия по ремонту и обустройству 90 межквартальных и внутриквартальных проездов многоквартирных домов, 42 дорог в секторе индивидуальной жилой застройки, 57 подъездных и пешеходных путей к образовательным учреждениям и 156 тротуаров, пешеходных дорожек и подходов к пешеходным переходам. Приоритеты определяются согласно исполнению судебных решений и предписаний контрольно-надзорных органов.

ЖКХ

# К ХОЛОДАМ ГОТОВЫ

**Задача по обеспечению теплоснабжением миллионного города выполнена. В этом году омским коммунальщикам пришлось как никогда сложно – в полной мере сказались проблемы многолетнего недофинансирования и дефицита квалифицированных кадров.**

**ПОДКЛЮЧЕНИЕ ТЕПЛА**

Износ тепловых сетей сегодня составляет порядка 70%, в то же время существует проблема недофинансирования АО «Тепловая компания». За последние 8 лет муниципальное предприятие недополучило порядка 7 миллиардов рублей.

Кроме того, предприятию не хватает кадров. В компании открыто порядка 300 вакансий, только сварщиков требуется 70 человек.

– Эти факторы повлияли на то, что вместе с губернатором Виталием Хоценко мы приняли решение начать отопительный сезон раньше обычного, пока на улице тепло, чтобы успеть устранить возникающие в системе нарушения, – рассказал мэр Омска Сергей Шелест.

В начале сезона проведены гидравлические испытания, чтобы выявить проблемные участки и произвести там замену труб, в результате произошло более 300 порывов. При нехватке сил в помощь «Тепловой компании» привлекались бригады из районов Омской области, подведомственных организаций, АО «Омскоблводопровод», компании «Транснефть – Западная Сибирь».

При поддержке областной власти в Омске начали действовать программы по модернизации инфраструктуры. За прошлое лето удалось заменить 22 километра

труб. При этом, по данным «Тепловой компании», для поддержания работоспособности системы необходимо менять ежегодно порядка 100 километров сетей.

Город надеется на поддержку федерального центра. Разработаны уже планы и сметы работ на год стоимостью 1 млрд рублей и на 5 лет – на 7 млрд рублей.

**УБОРКА СНЕГА**

Этой зимой город будет справляться со снегом имеющимися силами.

К работе в зимних условиях к 1 ноября подготовлены все 400 единиц техники. К стати, это количество существенно ниже норматива – необходимо 1800 единиц техники, в связи с чем ежегодно парк техники пополняется в соответствии с возможностями бюджета. Так, в этом году приобретено 8 тяжелых грейдеров, погрузчики, шнекоротаторы, самосвалы, навес-



ное оборудование. До конца года в Омск поступит еще 41 единица спецтехники. На следующий год в бюджете на эти цели заложили на 50 млн рублей больше – 200 млн вместо 150 млн рублей. Также ожидается поддержка со стороны правительства Омской области – порядка 150 млн рублей.

В полном объеме подготовлена пескосоляная смесь, при непогоде бригады УДХБ переходят на

круглосуточный режим, выводят мини-технику, на некоторых участках производят обработку песком вручную.

В дорожной сфере проблема дефицита кадров еще острее: вместо необходимых 4–5 тысяч человек сейчас работают около 1,2 тысячи. В мэрии приняли решение выделить дополнительные средства на зарплату дорожникам, чтобы привлечь работников в отрасль.

## ВАКАНСИИ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ:

**АО «ТЕПЛОВАЯ КОМПАНИЯ»**

ТРЕБУЮТСЯ мастер, техник-теплотехник 1 категории, электрогазосварщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесари различных направлений, оператор котельной, аппаратчик ХВО, машинист экскаватора, тракторист, водитель, уборщик.

Официальное трудоустройство, все социальные гарантии, достойная зарплата дважды в месяц; пятидневная рабочая неделя. Выдача спецодежды, СИЗ; медосмотр, обучение и повышение квалификации за счет организации; оплачиваемые дополнительные дни отдыха и матпомощь, организация детского летнего от-



дыха и др. составляющие доп. соц. пакета; возможно предоставление жилья в общежитии на время трудовых взаимоотношений.

Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. 24-я Северная, 125а, 2 этаж, каб. 203. Телефон 68-07-22, эл. почта BegalSP@mptk55.ru

**БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «УПРАВЛЕНИЕ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЛАГОУСТРОЙСТВА»**

ТРЕБУЮТСЯ водители, рабочие дорожных служб, зеленого хозяйства и служб благоустройства, машинисты спецтехники, слесари, техники и другие специалисты. Официальное трудоустройство, достойная и стабильная зарплата (от 50 тыс. руб. у квалифицированных рабочих), бонусы, отпуск, надбавка за выслугу лет, льготы на медобслуживание и семейный отдых. Для иногородних есть общежитие. Обращаться в отдел кадров, тел. 21-67-71.

**МП Г. ОМСКА «ПАССАЖИРСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 8»**

ТРЕБУЮТСЯ водители категории «D». Сменный график, зарплата от 55 тыс. рублей, отпуск 42 календарных дня, возможность льготного выхода на пенсию. Доставка до работы транспортом предприятия, бесплатный проезд. Обращаться по адресу: ул. 2-я Солнечная, 27. Контактные телефоны: 66-58-90, 66-59-16.

**МП Г. ОМСКА «ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ТРАНСПОРТ»**

Обучиться на водителя троллейбуса или трамвая можно бесплатно, выплачивается стипендия, гарантировано трудоустройство. Обращаться в отдел кадров: ул. Красный Путь, 84, тел. 23-07-21.

# ИНИЦИАТИВЫ ОМИЧЕЙ РЕАЛИЗУЮТСЯ

**Благодаря инициативе жителей в этом году в округе появились хоккейная коробка, детская и спортивная площадки.**

В этом году на территории Ленинского округа завершена реализация трех инициативных проектов в сфере благоустройства. Бюджет работ составил более 11 млн рублей.

На территории между многоквартирными домами № 39 – 42 по Иртышской набережной и многоквартирными домами № 18, 20 по улице Вс. Иванова появилась современная детская площадка. Территория включает в себя зоны для игр на песке, на резиновом покрытии, а также зону для отдыха, где



расположены удобные шезлонги и лавочки.

Между многоквартирными домами № 21, 21/1, 21/2, 23, 23/1 по улице Крыловской открыта комплексная

спортплощадка с резиновым покрытием, которая позволяет в теплое время года играть в мини-футбол, волейбол и баскетбол, а зимой она становится хоккейной коробкой.

Еще одна спортплощадка – по Сибирскому проспекту, 18, 20/1 – отремонтирована, по ее периметру установлена ограждающая сетка, уложено резиновое покрытие.

«Когда скверы, парки, спортивные и детские площадки появляются потому, что люди сами так захотели, проявили инициативу – это правильно. Благодарим активных жителей округа за их активную позицию. И главное, что жители, насколько мне известно, планируют ухаживать за территориями, высадить зеленые насаждения», – отметила начальник отдела архитектуры, строительства и землепользования, главный архитектор Ленинского административного округа Анастасия Самошина.

На благоустройство в рамках инициативного бюджетирования

на 2025 год от некоммерческих организаций и инициативных горожан в администрацию округа поступило 19 заявлений, из них 17 прошли первую стадию отбора. Авторы заявок, получивших первичное одобрение, с 8 до 14 ноября должны предоставить готовый проект с описанием работ в администрацию округа, после чего проекты будут направлены на процедуру общественного голосования. Ключевые критерии остаются прежними: доля населения, проголосовавшего за проект, и готовность жителей принять трудовое участие в воплощении проекта в жизнь. Какие инициативные проекты получат поддержку из городского бюджета, станет известно в 2025 году.

## НА РАДОСТЬ ЖИТЕЛЯМ

**В округе в этом году выполнено благоустройство 16 территорий в рамках социальной акции «Решают люди». Бюджет работ составил более 96 млн рублей.**

Жителями округа в Год семьи приоритет отдан благоустройству пришкольных территорий.

Так, за лето на восьми пришкольных территориях появились места для занятий спортом, новые спортивные площадки, беговые и пешеходные дорожки, на которых уже проходят семейные соревнования.

Преобразились и территории поликлиник № 3 и 10, на которых для удобства родителей с детьми выполнен ремонт входной группы, а также установлены лавочки и урны. Рядом с детской поликлиникой № 6 по улице Карбышева



разместился новый сквер: на территории появились пешеходные дорожки, обустроена детская площадка, установлены малые архитектурные формы. Усилиями жителей микрорайона, которые победили в конкурсе грантов, вместо старых тополей и поросли в локации смонтированы игровая площадка и зона отдыха. Активные жители микрорайона решили самостоятельно продолжить благоустройство и собственными силами выполнили озеленение

территории – высадили хвойные деревья.

На территории детской школы искусств № 20 смонтировали сцену, разместили лавочки для зрителей, а также обустроили пешеходную тропиночную сеть, заменили асфальтобетонное покрытие входной группы.

Новые спортивные и игровые площадки также появились сразу на нескольких отдаленных территориях: в микрорайонах Дальний, Светлый, Черемуховское,



14 Военный городок. Так, в Светлом установлено оборудование для воркаута, благоустроена территория возле сцены: заасфальтирована площадка перед сценой, обустроена пешеходная зона.

«Благодаря проекту «Решают люди», который был инициирован губернатором Омской области Виталием Хоценко, территории округа преобразуются на радость жи-



телям – появились современные детские площадки для проведения досуга и отдыха горожан», – отметил первый заместитель главы администрации Ленинского округа Алексей Потапов.

## БЛАГОЕ ДЕЛО



## СЛАЖЕННАЯ РАБОТА

**Самым массовым мероприятием месячника чистоты в округе стал общегородской субботник, во время которого были подготовлены к зиме общественные пространства.**

Благодаря слаженной работе в округе в общей сложности очищено 13 гектаров газонов.

На очистку от мусора территорий Ленинского округа вышли члены комитетов территориального общественного самоуправления, представители учреждений и организаций. На уборку территории улицы Серова от бульвара Победы

до улицы Рождественского, территории проспекта К. Маркса от трамвайных путей до Привокзальной площади вышли сотрудниками окружной администрации в количестве более 60 человек.

Структурные подразделения мэрии – управление делами, департамент транспорта и другие – помогли с очисткой Иртышской набережной, от бульвара Победы до улицы Рождественского, вблизи пешеходных и зеленых зон со стороны многоквартирных домов, а также по территории проспекта Сибирского, в том числе

прилегающую к автомобильному кольцу.

Выполнена очистка общественных территорий на бульваре Крылова, вблизи Соленого озера, где в работе приняли участие более 65 человек из министерства природных ресурсов и экологии, министерства транспорта, государственной жилищной инспекции Омской области. Общими усилиями им удалось собрать 67,3 кубометра мусора.

Кроме того, жильцы некоторых многоквартирных домов совместно с управляющими компаниями высадили 41 кустарник и 78 деревьев.



## ЖКХ-КЛУБ

## ВАЖНЫЙ ЭТАП

**Подготовка округа к отопительному периоду осуществляется представителями управляющих и ресурсоснабжающих организаций.**

Самым важным этапом подготовки жилищного фонда к отопительному периоду остается выполнение текущего ремонта инженерного оборудования жилищно-эксплуатационными организациями.

В основу формирования плана закладываются данные, полученные в результате весенних осмотров домов и анализа обращений граждан, поступающих в ходе отопительного периода. По итогам полной проверки инженерных коммуникаций потребителей выдается паспорт готовности к отопительному периоду.

В настоящее время всем потребителям Ленинского округа

выданы паспорта готовности, а также выполнен запуск отопления на 869 домах и 123 социальных объектах.

«В случае неудовлетворительного качества теплоснабжения в квартире необходимо обратиться в диспетчерскую службу управляющей компании, указанной в квитанции. В управляющей организации можно как уточнить информацию о

сложившейся ситуации, так и оставить заявку о необходимости проверки системы отопления», – рассказал начальник от-

дела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Ленинского округа Александр Шниппко.

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

# НАДЕЖНАЯ ОПОРА



**Памятную медаль в округе вручили супружеской паре, прожившей вместе более 70 лет.**

Представители администрации округа за сохранение и укрепление семейных ценностей в торжественной обстановке наградили семью Рыбак.

Николай Демьянович и Валентина Федоровна 30 сентября этого года отметили 70 лет су-

пружеской жизни. Такую свадьбу принято называть благодатной. Мужу исполнилось 94 года, жене – 91 год.

В Омск пара переехала в 1953 году. Николай Демьянович является участником Великой Отечественной войны, имеет заслуги и ордена, после войны работал на заводе имени П. И. Баранова. Валентина Федоровна более 30 лет трудилась в типографии завода про-

изводственного объединения «Полет».

В настоящее время супруги, чей союз уже семь десятков лет скреплен любовью, верностью, терпением и преданностью, воспитали прекрасного сына, находят на заслуженном отдыхе, поэтому посвящают время друг другу, внукам и своим увлечениям.

На вопрос, как удалось пронести через годы такие трога-

тельные взаимоотношения, супруги ответили, что главное в семье – поддержка и уважение друг к другу.

«Желаем вам здоровья на долгие годы, бодрости духа, радости в общении с родными и близкими, еще многих, многих счастливых лет совместной жизни», – поздравила супругов заместитель главы администрации Ленинского округа Елена Бебинова.

АКТУАЛЬНО

# ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ-2024

**С начала октября в Ленинском округе начала работу призывная комиссия**

Призывная комиссия военного комиссариата Ленинского и Октябрьского округов работает по 31 декабря по адресу ул. Рождественского, дом 4.

В осенний период планируется призвать 129 омичей призывного

возраста, все они уже получили или в ближайшее время получат повестки. Юношам необходимо явиться в военкомат и пройти все мероприятия, связанные с призывом.

Напомним, призыву подлежат граждане Российской Федерации **в возрасте от 18 до 30 лет**. Призывники имеют право пройти службу в разных видах Вооруженных сил

Российской Федерации и родов войск в соответствии с состоянием здоровья и результатами психологического отбора. Служба в 2024 году будет по-прежнему составлять 12 месяцев. Граждане, чьи взгляды или вероисповедание противоречат службе в армии, могут пройти альтернативную гражданскую службу.



ВАЖНО ЗНАТЬ

# БЕРЕГИ СВОЮ ЖИЗНЬ

**Железнодорожный транспорт является зоной повышенной опасности. Пользуясь его услугами, гражданами обязаны выполнять общепринятые правила личной безопасности.**

В 2024 году в Омске произошло три случая травмирования граждан от наезда подвижного состава, в том числе и со смертельным исходом.

В начале лета инцидент произошел на железнодорожных путях Ленинского округа: машинисту пришлось применить экстренное торможение для предотвращения наезда на человека. Только по счастливой случайности мужчина не пострадал. К сожалению, в конце лета в подобной ситуации жертв избежать не удалось, мужчина, проходивший по настилу на платформе «Труд» перед близко идущим поездом, был смертельно травмирован.

**ЗАПОМНИТЕ:**

- сопутствующим фактором травмирования выступают мобильные телефоны и наушники;
- будьте внимательны и аккуратны, пользуйтесь толь-

ко безопасными переходами через железнодорожные пути;

- не подлезайте под стоящие вагоны, не взбирайтесь на крыши вагонов и конструкции вдоль железнодорожного пути;

- наезды подвижного состава на людей происходят

в местах, где не предусмотрен переход через пути. Это заставляет задуматься о том, что большая доля вины принадлежит самим пострадавшим;

- поезд перед человеком не остановится – его тормозной путь составляет 1 000 м.



УФНС РОССИИ ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

**СРОК УПЛАТЫ НАЛОГОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ**

2

ДЕКАБРЯ

Налоги - наши инвестиции в общее будущее!

ЗАПЛАТИТЬ НАЛОГИ ПРОСТО:

в Личном кабинете налогоплательщика

в сервисе "Уплата налогов и пошлин"

на Портале Госуслуг

[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

8-800-222-2222 (бесплатно)

Материалы номера подготовили: И. Безъязыкова, Т. Сыксина. Фото: В. Казиионов, С. Сапоцкий, Т. Сыксина.



«ВЕСТИ. ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ» № 8 (98) октябрь 2024. Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Омской области 27.10.2014 г., регистрационный номер ПИ № ТУ 55-00478. Учредитель: Администрация города Омска, 644099, Омская область, г. Омск, ул. Гагарина, 34. Адрес редакции: 644043, Омская область, г. Омск, ул. Волочаевская, 11/1. Газета распространяется бесплатно. Издатель: ООО «Омские городские СМИ». Адрес: 644043, Омская область, г. Омск, ул. Волочаевская, 11/1. Главный редактор Т. В. Сыксина. Газета отпечатана в типографии ООО «Центр полиграфии», 644007, Омская область, г. Омск, ул. Герцена, 65а, факс (38151) 2-21-41. Выход в свет 31.10.2024 г. Заказ 690. Тираж 2000.